

# 全市中小学昨天正式放暑假 体验式作业让孩子感知生活

本报讯(记者蒋炜宁)从昨天起,全市中小学生在正式进入暑假。记者了解到,这个假期甬城各所中小学除了常规的学科作业外,还为学生量身打造了不同主题的体验式作业,让他们感知生活,从而获得成长。

昨天,海曙区孙文英小区气象校区的孩子们领到了人手一册的气象手册。记者看到,这本手册结合暑假里的小暑、大暑、立秋、处暑等节气,开启孩子们的夏日节气之旅,一个个节气变身成为旅游站点——小暑的行程、大暑的问候、立秋的食事和处暑的糕点,引领孩子们记录光阴的变迁,描摹属于自己的节气印象。该校的一位老师说,小小节气透露着斗转星移与四季变化的对应关系,传递着春耕夏长、秋收冬藏的农事规律。这份节气体验作业意在引领孩子去探寻自然的规律,对生活增添一份自己的体会。

广济中心小学二年级的蒋同学兴奋地向记者展示了他的暑假体验作业——为学校百草园里的中草药做张名片。记者了解到,这份面对

全校学生的体验式作业要求选择一至两种中草药,用图文结合形式描述,需要查找中草药资料,还需亲自绘图及做卡片。该校的一位班主任告诉记者,学校将中草药校本课程定位为民族文化传承。这次给中草药做名片的作业是其中的延伸。

一提到功夫青春武术操,四眼碛小学的孩子们就会嗨起来。它融长拳、南拳和太极拳中最具代表性的动作,是该校自创的一套武术操。昨天,跟着录像练习青春武术操也被写进了四眼碛小学的暑假体验作业。该校陈老师介绍说,借助手、眼、身、法和步的协同,让学生感受武术这项国粹的魅力,从而激发孩子运动与健身的兴趣。

鄞州区宋诏桥小学的暑假作业除了常规读写、做家务外,还要求同学们定好暑假小目标,最好用文字记录下来,并张贴在家中显眼的位置,每日对照。谈起这项作业的初衷,一位老师在接受采访时说,凡事预则立,不预则废,从生活点滴入手培养孩子的自我管理能

高,共享单车频遭破坏等等,需要孩子们查找资料和走访,动脑又动手方能解决。

开展家庭火灾隐患自查,完成两周家庭垃圾分类,寻找文明斑马线,每天做15分钟至30分钟家务,每天锻炼1个小时等等,在各学校的暑假作业中频频出现。

采访中,老师们也认为孩子在实践中体会到的内容,能给孩子带来触动和变化是最重要的。体验式的暑假作业也是家长应该重视的作业内容之一,这些形式不一的体验能给孩子带来的成长才是真正的成长,才是孩子成长路上的一道美丽风景。

## 海曙暑期公益班招募残障学生

本报讯(记者陈朝霞 通讯员毛一波)近日,海曙“社会助残”微信公众号发出一则“招募令”,邀请海曙区籍10周岁至18周岁持证残障学生(有生活自理能力)加入,通过学习培训和交流沟通,为他们打开心灵之窗。

周一安全教育或社会实践,周二音乐,周三国学,周四美术手工,周五烘焙……记者了解到,暑期班免费培训课程已经出炉。“发起这项活动,是为了让残障学生过一个丰富而有意义的暑假。”馨之园

社会助残服务中心主任苏含警告告诉记者,很多残障学生一到暑假就会把自己关在家里,缺乏跟社会接触的机会,“我们希望通过办这个培训班,一方面让孩子增加知识,另一方面让他们能学点本领,积极面对生活的挑战。”

据悉,此次公益班培训时间为7月10日至8月18日,培训地点在益免青年空间(周江岸路21号),有兴趣的学生可拨打报名电话:83879882,17857075001,或发送邮件:xinzhiyuan2014@foxmail.com。

## 张翎飞: 上学路上, 一分跨水渡海的爱和守护

### 道德模范在身边

【道德模范名片】张翎飞,男,1962年6月出生,宁海县长街镇岳井小学教师。为了确保孩子的安全,张翎飞牵头岳井片校的老师包揽了护送学生渡海的任务,并承诺不管刮风下雨,都要把孩子安全送到,这一坚持就是15年。

教育对我而言可以总结到这一概念中考学生对孩子们的承诺。  
张翎飞



张翎飞护送孩子上学。(照片由受访者提供)

本报记者 张昊

隔洋塘村是宁海县唯一的海岛村,原本是个孤岛,上世纪五六十年代,象山县定塘乡围垦筑海塘,将它和象山陆地相连,村西面与长街镇隔水相望。从隔洋塘到象山,有陆路相连,但要去宁海,就必须乘坐渡轮。

2002年,由于生源减少,教育资源欠佳,只剩46人的隔洋塘村小学被撤并到一水之隔的长街镇中心小学岳井片校。“轮渡要坐20多分钟,上学不是一天两天,安全谁负责?”孩子们的上学问题困扰着每个家庭。

“海岛上的大多是老人和孩子,老人不可能每次接送,有的家庭干脆打算让孩子辍学。”为了不落下一个孩子,张翎飞主动请缨,“孩子我来接送。”

一诺千金,张翎飞坚守承诺,护送孩子上学至今已整整15年了。

每周五,随着一阵清脆的铃声,岳井小学放学了。张翎飞点数,一个个将孩子送上渡轮。20多个学生穿着救生衣,有的安静地坐着,还有几个玩着“词语接龙”。细心的老师特意守在舱门口,确保孩子不跑到甲板上玩耍。

“要坐在客舱里,不能坐到栏杆上,不能站在跳板上……”虽然这些话张翎飞已经说了十多年,但他总是一如既往地做好清点人数、提醒安全注意事项等细节。

“最大的危险是在乘渡轮的时候。”安全是第一要务,张翎飞丝毫不敢掉以轻心。

“张老师有时会对我们‘凶’,但我们知道张老师是为我们好。”读二年级的谢林海说。

20多分钟后,渡轮到达对岸,等候在岸边的家长把孩子一个个接回家。有时家长没来得及接,张翎飞还会送学生回家。到了周日下午,张翎飞会和孩子们约好时间,等在隔洋塘村村口,将他们接回学校。

张翎飞清楚地记得,有一年台风天,孩子们被困在学校无法回家。当时,学校特地租了一辆车,让老师带着孩子们走陆路,从象山绕道,辗转好几个小时,才抵达隔洋塘村。

上学路上,有这样一分跨水渡海的爱和守护,对孩子们来说,风雨再大也不怕了。

“我们村是个海岛村,张老师的护送帮了村民们的大忙,全村人很感激他。”隔洋塘村李文苗说。校长叶兆明告诉记者,这几年越来越多的年轻老师自发加入了接送队伍,“学校没有补贴,全靠老师们一颗爱心、一个承诺和一片真情,张老师付出最多,毫无怨言,为年轻教师做了一个很好的榜样。”

“也许一两次还觉得有点新鲜,但像张老师这样,一坚持就是15年,太不容易了!”刚加入到护送学生行列的年轻老师陈萍萍说,“护送学生坐渡轮是一份沉甸甸的责任。张老师能够做得到,我们也要努力做到。”

## 与灯光嬉戏 体验迷雾穿梭

### 江北邀您夏日夜体验“最美”滨江道

本报讯(记者王岚 通讯员贾陈骋)常在槐树公园散步的市民近日肯定能感受到公园的变化。原来,经过大半年的推进,槐树路景观照明提升工程已完成初验,姚江北岸的夜晚不仅亮起来了,还勾画出一幅别样的美丽夜景。

槐树路景观照明提升工程属于“三江六岸”景观带重要组成部分,其工程主体即为槐树公园。

“槐树公园沿姚江而建,呈长条形,是江北区重要的开放性公园,又处在宁波市中心,不仅要提升照明亮度,还要达到与三江口核心区造景前后呼应、相互联动效果。”江北区域管理局市政科的沈建灿说,为了增强江畔公园景观效果,公园里新增了15个照明景观节点,每一个有各自的特色,如情定月牙湾的浪漫、玻璃廊架的动感等。

以公园玻璃廊架处的照明景观为例,这个点位处在西草马路和槐树路的交汇点附近,为了增强与市民的互动,工程在避雨处加装了一套光影随行系统,即装置能够感应到人、物的移动和走向,并产生丰富多彩的图样变化。“步步生花、鱼戏莲动、璀璨烟花,近十种不同的场景给了市民不同的体验和乐趣,如今这里已成为市民常常驻足观看的明星点位。”沈建灿说。

除了槐树公园变了样,位于大



滨江游步道。

(刘波 摄)

剧院以及老外滩对面的玛瑙大厦同样以崭新的姿态出现在大众眼前。改造前的两栋建筑外观均无景观照明装置,如今大剧院外立面的面源影像、玛瑙大厦外立面的点源动画也已经亮了起来,给江北的夜晚增添了不少灵动和活力。

晴朗的夏日傍晚,若从大剧院大雕塑附近走过,游客会感觉进入了一片清凉迷雾中,犹如身处仙

境。“这里我们安装了一个‘雾森系统’,顾名思义,人来到这里就像走进了一片迷雾森林。”沈建灿说,这片区域共安装了318个喷头,由附近市政给水管网供水。盛夏炎热,喷头不断喷出白色的水雾,给来往市民提供清凉。

除了夜间景观打造,槐树路市政绿化改造的部分设计也十分人性化。改造后的滨江游步道分成自行

车道、滨江步道和绿化带三道,“通车、通行、绿通化”的三通理念应用得淋漓尽致。项目新增绿化约2万平方米,更新广场铺装近2万平方米,同时进行了人行道铺设、景观小品提升及其他配套工程,如绿化带上加设、加固了部分无障碍通道功能、非机动车停放区域和便民娱乐设施,以满足多种不同需要。

## 慈城新城昨发生跳闸停电事故

### 供电部门呼吁文明施工

本报讯(记者仇九鼎 通讯员张娅玲 王栋)“高温天突然停电,让我们措手不及。”慈城新城不少居民向本报反映,昨天上午当地突发跳闸停电事故,给正常生产生活带来诸多影响。

据了解,昨天上午,慈城一条

10千伏地下电缆线路,被在该区域施工的挖掘机钩断,造成慈城新城云鹭湾等小区以及附近半浦村、红星村等地约4000户居民家庭停电。

事发后,电力部门迅速组织抢修队伍,排查故障原因,并在最短时

间内修复了受损电缆设备,保障了当地居民用电。至中午12时许,停电线路段所有用户恢复正常供电。

据了解,造成这次跳闸停电事故的原因是施工单位和部分人员对保护电力设施的法律意识淡薄,存在野蛮施工现象。电力部门提醒,保

护电力设施安全是保证电力系统安全稳定运行和电力可靠供应的基础和关键环节。施工单位要确保文明施工,保持施工现场具有良好的作业环境、卫生环境和工作秩序,营造安全文明的施工现场,确保迎峰度夏期间我市供电可靠性。

## 浙大宁波理工女生 卢万丽贵州勇救落水儿童

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员刘淑芬)昨天,一则浙江大学宁波理工学院女生卢万丽在贵州勇救落水儿童的微信在朋友圈里频频转发,大家纷纷为这个勇敢的女生点赞。

7月3日下午2时许,浙江大学宁波理工学院数字媒体艺术16级学生卢万丽正和同学在黔东南苗族侗族自治州石桥村的河边写生。突然,一个在水中扑腾的小男孩闯入了她的视线。起初,卢万丽以为小男孩只是在水中嬉戏,很快她发现小男孩扑腾得越来越慢,身体在逐渐往下沉。“不好,出事了!”卢万丽心

中一紧,立马冲到岸边,不顾湍急的水流,毫不犹豫地纵身跳入河中。

令卢万丽没有想到的是,河水比想象中要深得多。卢万丽虽然学过游泳,但已经好几年没下过水了。她说,回想起来有点后怕,但当时一心救人,根本就没有其他想法。所幸,小男孩并不胖,卢万丽拽到他后就一点一点拖着他游向岸边。最终,在几名同学以及当地人的帮助下,两人顺利上岸。

没过多久,被救男孩的父亲闻讯赶来,看到自己死里逃生的儿子,紧紧握住卢万丽的手,不停地道“谢谢”。

**NEAMC**  
宁波金融资产管理有限公司  
Ningbo Financial Asset Management Co., Ltd.

### 聘请法律顾问及中介机构备选库的公告

宁波金融资产管理有限公司是经宁波市政府批准,并经银监会公布的具有金融不良资产批量收购业务资质的地方资产管理公司。公司目前主要业务范围为不良资产业务、投融资业务以及投行业务。为有效开展工作,现需聘请法律顾问以及选择优质的中介机构进入备选库。中介机构包括律师事务所、会计师事务所、评估事务所、拍卖机构等。

备选条件及要求请于下方联系人联系。  
联系人:吕莹莹 手机:15721506693  
电话:0574-81873329 地址:海曙区月湖金贸大厦608室

宁波金融资产管理有限公司

**宁波市人民政府公报(要目)**  
宁波市人民政府办公厅主办 宁波市人民政府规章标准文本

2017年第12期(总第346期) 2017年6月30日出版

<b>市政府办公厅文件</b> 宁波市人民政府办公厅关于印发宁波市政府性债务风险应急处置预案的通知 (甬政办发〔2017〕69号).....(4) 宁波市人民政府办公厅关于印发宁波市引导城乡居民扩大文化消费试点工作方案的通知 (甬政办发〔2017〕74号).....(12) 宁波市人民政府办公厅关于推进战略性新兴产业倍增发展的实施意见 (甬政办发〔2017〕75号).....(17)	宁波市人民政府办公厅关于成立宁波市完善建设用地使用权转让、出租、抵押二级市场试点工作领导小组的通知 (甬政办发〔2017〕70号).....(22) 宁波市人民政府办公厅关于成立市固废处置中心项目建设运营领导小组的通知 (甬政办发〔2017〕71号).....(23)
<b>人事与机构</b> 宁波市人民政府关于张仁林任职的通知 (甬政干〔2017〕9号).....(21)	<b>部门文件</b> 关于推进建筑信息模型技术应用的若干意见 (甬建发〔2017〕74号).....(24) 宁波市公安局关于印发宁波市居住证管理暂行规定的通知 (甬公通字〔2017〕47号).....(27)

宁波市人民政府公报室  
地址:宁波市鄞州区宁穿路2001号行政中心1号楼C417室 咨询电话:(0574) 89182682 89182545  
邮政编码:315066 公报电子版网址: http://glog.ningbo.gov.cn/ 官方微博: http://weibo.com/nbzfgb 官方网站二维码 官方微博二维码